



AI赋能“智”领就业

多所高校秋季招聘会科技感满满

本报讯(记者 姜凝)为抢抓秋招关键期,连日来,我市多所高校相继举办2026届毕业生秋季大型专场招聘会、校企供需对接服务展示活动等,拓展优质岗位供给渠道,助力毕业生就业。记者现场走访发现,多所高校将AI(人工智能)引入招聘会现场,帮助学生熟悉招聘模式和市场需求,AI相关岗位数量也明显增加,以AI为代表的科技正在重塑招聘流程、创新求职模式、助力毕业生高质量充分就业。

10月21日,“职引未来”天津中医药大学2026届毕业生秋季大型综合专场招聘会暨中医药文化市集开放日在该校举办,300家优质单位现场揽才,提供就业岗位超过4000个,吸引了超过7000人次学生参会。60家企业现场开展面试,500名毕业生当天达成初步意向。

从人岗精准匹配到模拟面试通关, AI技术贯穿该校就业服务全流程:AI照片拍摄打印一体机为学生现场打印证件照片;人工智能简历一体机3秒钟即可生成多维度简历诊断报告,不仅标注了内容匹配度、关键词优化等指标,还能分析职业形象定位、成长路径逻辑等内容,为学生提供“一站式”简历制作和管理解决方案;AI面试舱内, AI“数字人”会化身企业面试官对学生进行在线提问,并根据回答情况生成面试报告、给出评估建议,帮助学生提升面试技能、增强求职竞争力。“AI技术带来了全新的求职体验,帮我规避了简历和面试中潜在的问题,整个流程便捷高效。”该校文化与健康传播学院2022级



天津中医药大学举办校园招聘会。通讯员 孙晓晨 摄

学生袁兆威在体验后说。

10月22日,天津理工大学在该校启动第七届“职场扬帆·创赢未来”就业“双创”服务周大型校企供需对接服务展示活动,近300家大中型优质企业现场选聘人才,提供智能制造等新兴领域的岗位万余个,吸引了8000余名学生现场参加。

活动中,该校设置了AI赋能就业体验区,包括AI模拟面试、AI简历门诊、AI职业解码、AI智绘照等项目,为毕业生提供简历优化、面试指导等服务。“AI帮我指出了简

历中有待提升的地方,让我的实践经历表达得更加专业,修改后确实变得亮点突出了!”不少学生现场体验AI赋能就业工具后表示,这些贴心服务能帮助自己了解行业发展趋势和岗位需求,制定科学合理的职业规划,大大提升求职成功率。

10月23日,天津市第二十一届软件与信息服务业专场校园招聘会在天津市大学软件学院举行,104家企业提供岗位600余个,吸引了来自该校和周边院校以及部分外省高校的2000多名学生参加。

“我们天津公司作为集团软件研发中心,支持全球运维,因此需要增加前端、后端工程师,这次带来的岗位数量同比增加一倍,期待综合素质高、具有项目经历和综合实践能力的人才加入。”英达集团(天津)电子技术有限公司招聘负责人介绍。同样求贤若渴的天津众齐软件股份有限公司招聘负责人表示,在技术岗位领跑的秋招市场中,一份漂亮的简历仅是“入场券”,企业面试者正愈发深入地考查求职者的自学能力、解决具体问题的能力和创新精神。

“我们将继续应用数字化手段,为学生提供更精准的就业服务,同时,面对不断变化的就业市场和日益增长的人才需求,帮助毕业生尽早明确个人职业规划,将自身优势与国家战略、行业需求紧密结合,为经济社会发展输送更多高素质人才。”天津市大学软件学院就业指导中心相关负责人说。

天保理10亿元储架式票据获批

天津首单落地

本报讯(记者 陈璠)近日,天津天保控股有限公司所属天保商业保理有限公司(以下简称天保理)取得中国银行间市场交易商协会出具的《接受注册通知书》,成功获批天津市首单园区集合类科技创新定向资产支持证券项目。

近年来,天保控股及所属天保理积极贯彻落实金融创新运营示范区建设部署要求,促进金融服务实体经济,有效拓宽科技创新企业融资渠道,助力培育新质生产力。继2024年成功发行全国首单知识产权ABCP(资产抵押商业票据)项目后,天保理又成功获批10亿元储架科技创新资产支持证券项目。

该项目首期入池企业为保税区优质的科创及产业类企业,包括渤海永利、大沽化工、渤海石化、纺织集团、津投绿能、智慧城市等,并由天津国康信用增进有限公司对债项给予信用增进,由牵头主承销商天津银行提供方案设计、项目注册等服务支持,渤海银行作为联席主承销商,在银行间债券市场注册发行资产支持票据。

高沙岭港区具备外贸船舶装卸作业基础条件

天津港新兴建材码头通过验收



本报讯(记者 万红 摄影 通讯员 马超洋)记者从天津港集团了解到,日前,天津港新兴建材码头在正式获批对外开放的基础上,顺利通过海关监管场所验收,标志着高沙岭港区具备了外贸船舶装卸作业基础条件,为天津港打造世界一流智慧绿色枢纽港口“升级版”增添新动能。

天津港新兴建材码头位于天津临港中区高沙岭港区东南端,共建设有3个7万吨级通用泊位,岸线总长784米,还配备约37万平方米的堆场及5800平方米的丙类仓库,年设计吞吐能力600万吨,将主要开展件杂货的进出口装卸业务。

“天津港经过长期的积累沉淀,件杂货类越来越受到腹地客户和船公司的青睐,逐渐形成枢纽和聚集效应。此前,天津港件杂货业务量不断增加,接卸能力已接近饱和。为此,今年1月开始,位于临港中区的高沙岭港区便启动‘升级行动’,我们在码头增加了查验摄像头、海关视频管理系统等,将3个码头泊位从原先的内贸升级为内外贸通用泊位。”天津港新兴建材码头有限公司副总经理何荣军说,“目前,码头已全面取得外贸作业资质,可以正式开启港口国际贸易的装卸服务。”

高沙岭港区是天津港向南发展的重要战略储备资源,天津港新兴建材码头顺利实现对外开放和外贸船舶作业,将进一步释放高沙岭港区件杂货船舶的作业潜力,优化天津港外贸生产布局,为货物进出口提供更加便捷高效的物流通道与基础设施支撑。

全域科普进行时

《青少年科技博览》:32载坚守 打造科普教育闪亮“名片”

当科普期刊邂逅青少年的好奇心,会迸发出怎样绚烂的科学火花?由天津师范大学主办的《青少年科技博览》,深耕科普领域32载,始终以播撒科学种子为使命,成为无数青少年探索世界的“科学向导”。

自创刊起,便聚焦青少年科技创新实践,以优质栏目、硬核内容启迪科学思维,多篇科普文章入选中高考素材,

在青少年心中播下科学火种。如今,该刊已构建起“内容+体验”的科学教育生态圈,成长为期刊类全域科普品牌。从邀请院士与青少年面对面,到举办科幻画大赛、征文活动、科技夏令营等特色活动,这一期刊品牌让青少年“花式”感受科学的神奇与乐趣;同时拓展传播边界,入选“农家书屋”采购书目和全国中小学学配期刊,开设

“科学耳朵课”空中课堂,将优质科普资源送入千家万户。

凭借多元化的科普实践,期刊先后被评为“双百”期刊、全国优秀科技期刊等权威荣誉,成为引领青少年科普教育的标杆。未来,《青少年科技博览》将继续以创新之姿赋能科学教育,助力更多青少年点燃科学梦想。

通讯员 周四红

攻坚提速!上海G15公路项目建设正酣

近日,驻津央企中国铁建大桥局上海G15公路项目成立攻坚小组,科学组织、精准施策,针对关键节点倒排工期,确保进度与质量双优。当前,该项目正在稳步推进桩接柱施工及钢盖梁加固作业。



项目建成后,将作为国家高速南北大通道的关键枢纽段,与上海“一环十三射一纵一横多联”高速路网高效衔接,进一步释放“一纵”通道的战略承载力,为区域产业集聚、跨省协同与长三角一体化发展注入更为澎湃的动能。通讯员 孙立华



昨天迎来“霜降”节气,南开大学外国语学院举办“同坐知霜味,共话重阳情”中外文化交流活动。中外学子欢聚一堂,以“霜降”节气和“重阳”佳节为桥梁,沉浸式感受中华优秀传统文华之美。

记者 张立 摄影报道

学习胖东来自主调改

麦德龙虹桥店今日重装开业

本报讯(记者 马晓冬)学习胖东来的商超品牌又添一员。今天,位于西青道的麦德龙天津虹桥店完成调改焕新亮相,这是麦德龙天津首家、全国第二家学习胖东来自主调改门店。

据了解,麦德龙虹桥店已在津经营23年,店长原源告诉记者,此次调改,门店在丰富品类的基础上精选爆款,其中约一半的单品为新引入商品,还增设了胖东来自主品牌专区。

他介绍,汲取麦德龙北京四季青店的成功调改经验,虹桥店的现制熟食与烘焙区进行了大幅扩容,肉蛋堡、土耳其肉夹馍、卷凉皮、枣糕、核桃满满面包等热销单品将现场制作,迎宾玫瑰肠、国顺老火腿、桂顺斋糕点等天津本地品牌也同步上架。水产区的活鱼可以现捞现选,围绕天津消费者的偏好,店内还新增了罗氏虾、比目鱼、富硒大闸蟹等水产产品,提供免费宰杀和预处理服务。

“生鲜和现制商品当日上架销售、当日清理,隔夜商品一律下架报损。”原源表示,门店还利用多点AI(人工智能)技术,执行生鲜商品小时级阶梯折扣和出清制度。

高品质的进口商品和自有品牌是麦德龙的传统优势,虹桥店也保留了自有品牌“麦臻选”和“宜客”,进口商品占比约为25%,包括澳洲羔羊肋排、大西洋鳕鱼颈背肉、雪山牛谷牛腩、泰国进口椰子水和西班牙进口啤酒等人气产品。结合当年轻顾客和家庭群体的消费需求,门店“上新”了低温酸奶、低温气泡饮和低脂低糖零食等健康食品,潮玩盲盒、手办和拼装模型等商品也将上架。

值得一提的是,企业单位客户是麦德龙的重要服务对象,此次调改后,面向此类客户的福利商品展示区设置在门店入口的明显位置,门店还为企业客户提供了集货区。

和其他学习胖东来的商超品牌一样,麦德龙也将服务作为调改重点。在福利商品展示区对面,新设立的一站式便民服务区可以提供热饮自助、充电宝租借、血压测量、食品加热、宠物临时寄存等多项便民服务。除此之外,虹桥店还将为员工提供10天带薪年假,并增设员工餐厅,进一步改善工作环境。

麦德龙中国副总裁、营运总监周扬表示:“麦德龙是一家‘To B’(面向企业)和‘To C’(面向消费者)两项业务共存的企业,有着‘德系基因’。我们基于自身的特点学习胖东来,希望打造更加人性化、更加舒适的购物环境,提升员工的幸福感,同时进一步完善麦德龙的供应链体系,更好地服务我们的目标客群。”

据悉,麦德龙创立于1964年,是全球知名批发零售商超,1996年进入中国,在国内62个城市开设了100余家门店,目前在天津的门店共有两家。

井冈山路城市更新项目取得新进展

配套学校进入实质性施工阶段

本报讯(记者 胡萌伟)昨天,由天津轨道交通集团组织实施的井冈山路周边片区城市更新项目取得新进展。项目重要配套工程——九年一贯制学校获得建筑工程施工许可证,正式进入实质性施工阶段。

该学校坐落于河东区井冈山路与瑞金路交口,建筑面积约1.83万平方米。井冈山路周边片区城市更新项目更新范围占地70万平方米,项目以顺驰桥地铁站为中心,通过构建“邻里中心”“生活服务环”“城市功能环”,形成“一站一心双环”的总体布局。

大同天津南1000千伏特高压交流工程线路工程(天津段)

首基铁塔组立完成

本报讯(记者 苏晓梅)记者从国网天津电力获悉,位于津南区葛沽镇的大同天津南1000千伏特高压交流工程线路工程(天津段)首基铁塔日前组立完成。据悉,该工程共分为六个标段,今年主要完成全线基础施工,为后续大规模组塔作业奠定基础。

大同天津南1000千伏特高压交流工程是国家“十四五”电力规划重点工程,也是服务京津冀协同发展的重点能源基础设施,计划2027年6月投运。工程建成后,将有效提升华北地区电网接纳外部电力能力,每年可输送超过146亿千瓦时的清洁电能,相当于替代标煤445万吨,减排二氧化碳1181万吨,对优化区域能源结构、促进绿色发展具有重要意义。

据介绍,首基组立完成的铁塔全高119.3米,总重约198吨。在组立施工过程中,现场采用2台200吨、600吨吊车协同作业,通过分段组立方式,确保这个近200吨重的庞然大物能够精准、安全地矗立起来。

深圳地铁29号线白石洲北站

顺利转入深基坑开挖新阶段

近日,驻津央企中国铁建大桥局深圳地铁29号线项目持续优化施工组织、强化资源保障,各项工作取得关键突破。目前欧洲城站桩基施工已全部完成,白石洲北站顺利转入深基坑开挖新阶段。



项目建成后,对服务深圳西丽高铁枢纽客流集散,缓解大沙河走廊交通压力,推动沿线区域高质量发展等具有重要意义。通讯员 祝宝磊